

# ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ БУРЯТИИ

Синяева Эллис, Улан-Удэнский техникум экономики, торговли и права г. Улан-Удэ

## Актуальность исследования:

Экономика Бурятии является важным фактором для процветания региона и улучшения качества жизни его жителей. Развитие различных отраслей экономики, инвестиции, государственная поддержка и учет региональных особенностей сыграют важную роль в достижении устойчивого экономического роста и развития Бурятии.

## Цели и задачи проекта:

1. Проанализировать изменения в экономическом развитии республики
2. Выявить основные отрасли в Бурятии
3. Изучить экологические проблемы Бурятии

## Методы исследования:

1. Анализ литературы
2. Конкретизация
3. Обобщение

## Предмет:

Факторы влияющие на развитие и улучшение экономического состояния .

## Объект:

Экономика Бурятии

## Информационная база исследования:

Отчеты о финансовых показателях республики Бурятия, исследования финансовых аналитиков, отчеты экологических организаций, научные статьи.



## Результаты:

Значительные успехи были достигнуты в сфере экономического развития. Согласно данным Бурятстата, промышленное производство выросло на 12%, что на 0,1% выше, чем рост в целом по России. Объем строительства в республике вырос на 39,4%. Инвестиции в реальном выражении выросли на 53,1%, составив 57,6 млрд рублей. Немалую роль сыграл механизм территорий опережающего развития. Инвестиции резидентов ТОР «Бурятия» составили около 2,5 млрд рублей, было создано 229 рабочих мест. Собственные доходы консолидированного бюджета республики составили 49,4 млрд рублей, рост — 20,1%. Снижился в Бурятии уровень безработицы — на 2,3 % к уровню 2021 года (6,4%). Достаточно серьезные результаты были достигнуты в области импортозамещения. Например, на Улан-Удэнском приборостроительном объединении продолжается производство полимерных наконечников для пипеточных дозаторов. Это изделие при изготовлении требует микроскопической точности, оно востребовано в медицине, ветеринарии, химических лабораториях. Одним из важных направлений экономики Бурятии является сфера туризма. В 2022 году республику посетило около 500 тысяч туристов. За 9 месяцев 2023 года турпоток в Бурятию вырос почти в два раза, составив 493,4 тысячи человек. Объем производства в агропромышленном комплексе Бурятии в 2022 году оценивается в 30,7 млрд рублей. Из них 19,7 млрд рублей приходится на сельское хозяйство, 11 млрд рублей — на пищевую и перерабатывающую промышленность.

## Выводы:

Бурятия имеет свои уникальные региональные особенности, которые влияют на развитие экономики. Это включает особенности климата, географическое положение, этническое разнообразие и культурные традиции. Учет этих факторов в планировании экономического развития позволяет использовать преимущества региона и смягчить возможные проблемы. Экономика Бурятии является важным фактором для процветания региона и улучшения качества жизни его жителей. Развитие различных отраслей экономики, инвестиции, государственная поддержка и учет региональных особенностей сыграют важную роль в достижении устойчивого экономического роста и развития Бурятии.